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ПСИХОЛОГІЧНІ КРИТЕРІЇ ВІДБОРУ ФУТБОЛІСТІВ  

ВИСОКОГО КЛАСУ 

Основне завдання психології спорту – дати наукове обгрунтування 

раціональних засобів і методів фізичного виховання і спортивного тренування. 

Психологія спорту збагачує знаннями загальну психологію розробкою 

наступних питань: прояв властивостей особистості в спортивній діяльності; 

прояв і розвиток психологічних процесів при виконанні фізичних вправ; прояв 

психологічних станів і взаємин у спортивній діяльності. В силу специфічності 

спортивної діяльності психологія спорту будується в основному на 

результатах власних досліджень. У ній виділяються найважливіші розділи: 

психологія навчання і виховання в спорті; психологія спортивних груп і 

колективів; психологія технічної, фізичної і тактичної підготовки спортсменів; 

психологія особистості спортсмена і тренера; психодіагностика; психологічна 

підготовка; психологія тренувальної та змагальної діяльності тощо.  

Психологічні критерії відбору спортсменів високого класу існують у 

будьякому виді спорту, але вони усі мають загальну основу – виявлення 

спортсменів, які в психологічно важких, критичних, під максимальними 

спортивними навантаженнями, в безкомпромісній спортивній боротьбі з 

найкращими суперниками, іноді в складних природніх умовах, під шаленими 

підтримкою, або тиском вболівальників, іноді в умовах некоректної поведінки 

суперників, які хочуть вивевсти спортсмена з рівноваги, незважаючи на 
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будьякі сімейні та особисті негаразди зможуть досягати максимальних та 

переможних результатів на найпрестижніших міжнародних змаганнях. 

Відбір в спорті відносять до категорії складних комплексних проблем і 

виділяють його соціальні, психологічні, педагогічні та медико-біологічні 

аспекти. Психологічний аспект відбору складається з оцінки психологічних 

властивостей особистості, рівня розвитку окремих психічних процесів, 

враховуючи конкретні вимоги виду спорту. Відбір перспективних спортсменів 

відбувається в процесі багаторічної підготовки, як правило, в три етапи, кожен 

з яких має свої завдання. На першому етапі вважається доцільним виявити 

відповідність даного спортсмена до вимог виду спорту, в нашому випадку 

футболу, на підставі аналізу морфологічних, фізіологічних та психологічних 

показників. Відбір на другому етапі спрямований на виявлення у спортсменів 

потенційних здібностей до досягнення високих спортивних результатів в 

найближчому майбутньому. З цією метою здійснюється педагогічне 

тестування, результати якого дозволяють прослідкувати темпи росту 

спортивної майстерності, ступінь оволодіння технікою і т.п. Метою третього 

етапу є виявлення можливостей спортсменів досягати результатів 

міжнародного класу в умовах жорсткої конкуренції. Відбір на цьому етапі 

здійснюється за допомогою педагогічних та психологічних показників [1]. 

Контроль за психологічними процесами в футболі торкається широкого 

кола якостей і здібностей: особистісні та морально-вольові якості (здібність до 

лідерства, мотивація в досягненні перемоги, емоційна стійкість, здатність до 

самоконтролю), об’єм та зосередженість уваги, ступінь досконалості 

сприйняття рухових параметрів, стійкість до стресових ситуацій, можливості 

системи аналізу, сенсомоторних реакцій, здатність формування 

випереджаючих дій в умовах дефіциту часу та ін. 

Важливим фактором успіху і відбору спортсмена (футболіста) високого 

класу є його повсягденне і особисте життя. І головним чинником є здатність 

до самоорганізації. Спортивна діяльність потребує наявності у людини певних 

психологічних якостей та властивостей, зокрема активності, самостійності, 
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ініціативності, стійкості до впливу негативних чинників, швидкості і точності 

прийняття оперативних рішень тощо. Оптимальним є шлях, коли необхідні 

якості і властивості розвиваються на основі цілеспрямованої самоорганізації 

особистості. А, отже, визначивши особливості і чинники самоорганізації 

особистості, можна знайти ефективні засоби сприяння самореалізації 

особистості у процесі тренувань та змагань. У широкому сенсі слова поняття 

«самоорганізація» можна розглядати як уміння організувати себе на 

досягнення власних високих цілей. Самоорганізація особистості завжди 

перебуває в тісному зв'язку з її мотивацією і самомотивацією, що визначає 

спрямованість до мети, засновану на внутрішніх переконаннях. Як відомо, 

людям з високим рівнем самоорганізації властиві такі якості: упевненість в 

собі; творча самостійність думки; відсутність хвилювань стосовно свого 

іміджу та репутації. А отже, самоорганізація – це здатність особистості, що має 

виражену інтелектуально-вольову спрямованість, важливу для ефективної 

діяльності. Крім того, самоорганізація проявляється в діяльності особистості з 

впорядкованості власної життєдіяльності; у здатності, умінні організувати 

себе. Така самоорганізація проявляється в самоаналізі, цілеспрямованості, 

самооцінці, самоконтролі, самообмеженні [2]. 

Самоорганізована людина в житті буде такою ж самоорганізованою на 

тренуваннях, змаганнях не залежно від їх рівня, стресостійкою, впевненою і 

готовою до високих спортивних результатів. 
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